
طبق ماده ۲۸ قانون بیمه مصوب ۱۳۱۶، »خسارت ناشی از جنگ در پوشش استاندارد 
بیمه بدنه و آتش‌سوزی تلقی نمی‌شود و جزو استثناهاست.« طبق قانون بیمه مصوب 
۱۳۱۶ )ماده ۲۸( خطرات ناشی از جنگ، شورش، اعتصاب، بلوا و آشوب‌های اجتماعی 
جزو استثنائات بیمه‌ای هستند و بیمه‌گر تعهدی به جبران این خسارات ندارد. در 
بیمه‌نامه‌های بدنه خودرو به‌طور مشخص ذکر شده، »خسارت‌های ناشی از: جنگ، 
حمله یا تجاوز نظامی، هر نوع عملیات خصمانه، قیام، بلوا، اعتصاب و آشوب‌های 
داخلی تحت پوشش بیمه بدنه نیست و شرکت بیمه در این موارد غرامتی پرداخت 
نمی‌کند، مگر اینکه به‌صورت الحاقیه جداگانه این خطر را پوشش داده باشید.« 
شرکت‌های بیمه‌ای طبق مصوبات بیمه مرکزی، می‌توانند با دریافت حق‌ بیمه اضافی، 
خطر جنگ و آشوب را در قالب »الحاقیه خطرات اضافی« پوشش دهند. در این صورت، 
اگر جنگی پیش بیاید و خودرو آسیب ببیند، شرکت بیمه موظف است طبق الحاقیه، 

خسارت شما را پرداخت کند.
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 اجرای پویش »سرو ایران«
به یاد رهبر انقلاب و دانش‌آموزان مینابی

اصفهان- مردم اصفهان به یاد رهبر شهیدشان و 
دانش‌آموزان شهید مینابی در پویش »سرو ایران« درخت 

کاشتند‌. 
همزمان با پانزدهم اسفندماه و روز درختکاری، آیین کاشت 
نهال در چهارچوب پویش ملی درختکاری »سرو ایران« با 
شعار »نهال می‌کاریم برای سرافرازی ایران« با گرامیداشت 
یاد و خاطر رهبر شهید ایران اسلامی، شهدای دانش‌آموز 
میناب و سایر شهیدان ایران در نقاط مختلف استان با 

حضور مسئولان و مردم برگزار شد. 
این برنامه‌ها در ادامه سنتی برگزار شد که هر ساله توسط 
امام شهید ایران به‌عنوان نمادی از توجه به محیط‌‌زیست، 
آبادانی سرزمین و مسئولیت اجتماعی انجام می‌گرفت 
و امسال با یاد ایشان و با حضور گسترده مردم در سراسر 
استان اجرا شد. مهدی جمالی‌نژاد در حاشیه پویش ملی 
درختکاری »سرو ایران‌« گفت:»سنت حسنه درختکاری 
همیشه جزو ارزش‌هایی بوده که رهبر شهیدمان روی انجام 
آن تأکید کرده‌اند و در هر شرایطی به این امر مهم پایبند 
بودند. بر همین اساس پانزدهم اسفندماه امسال به‌عنوان 
روز درختکاری فرصتی است تا این فرهنگ ارزشمند را به یاد 

رهبر شهیدمان گرامی بداریم.«
وی در ادامه به کاشت یک نهال به یاد دختران شهید میناب 
اشاره کرد و گفت:»دانش‌آموزان مینابی فرشتگانی بودند 
که الفبای زندگی‌شان ناتمام ماند و ما  به یاد دانش‌آموزان 
عزیز مینابی و همچنین همه شهدایی که در طول سال‌های 
مختلف برای عزت و سربلندی کشور جانفشانی کردند، 

درختکاری کردیم تا یاد و نام آنان همواره زنده بماند.«

 رفع آسیب خط انتقال آب روانسر 
به جوانرود 

کرمانشاه - مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان کرمانشاه 
با اشاره به آسیب‌ دیدن خط انتقال آب روانسر به جوانرود 
در اثر حملات آمریکا و رژیم صهیونیستی، گفت: با تلاش 
شبانه‌روزی نیروهای این شرکت، این خط پس از تعمیر، 

مجدداً وارد مدار بهره‌برداری شد. 
رضا داودی با بیان این‌که در این حادثه حدود ۱۰۰ متر از خط 
انتقال آب فولادی با قطر ۶۰۰ میلی‌متری به طور کامل تخریب 
شد، خاطرنشان کرد: پس از اعزام تجهیزات و گروه‌های 
عملیاتی، آواربرداری از مسیر خط انتقال در دستور کار 
قرار گرفت و ضمن پاکسازی، حفاری مسیر و خارج‌ کردن 
لوله‌های تخریب‌شده، ریسه‌کردن لوله‌ها و جوشکاری 
لوله‌های ارسالی نیز انجام شد.  به گفته داودی، در حین 
عملیات اجرای این پروژه، چندین بار دیگر محدوده پروژه 

از طرف دشمن مورد حمله هوایی قرار گرفت.
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خودرو

با آغاز حمله اسرائیل و آمریکا به خاک ایران، 
موج تازه‌ای از خسارت‌های جانی و مالی بر 
شهروندان سایه افکند. در کنار ویرانی خانه‌ها 
و   زیرساخت‌ها، بخشی از این آسیب‌ها متوجه 
خودروهای شخصی و وسایل نقلیه‌ای است 
که در اثر اصابت مستقیم یا فروریختن آوار، 
خسارت دیده‌اند. در حالی که امدادرسانی و 
برآورد خسارات انسانی در اولویت نخست قرار 
گرفته، اکنون مسأله دیگری ذهن بسیاری 
از مردم را مشغول کرده است؛ آیا بیمه‌ها 
خسارت خودروهای آسیب‌دیده در جریان 
حملات را پوشش می‌دهند؟ هرچند موضوع 
ساده نیست. تجربه‌ جنگ ۱۲ روزه نشان 
داد که در ساختار بیمه‌ای کشور، خسارت 
ناشی از جنگ و عملیات نظامی در پوشش 
پایه‌ بیمه بدنه وجود ندارد و فقط از طریق 
الحاقیه‌ای خاص عملی می‌شود؛ الحاقیه‌ای که 
شرکت‌های بیمه در ماه‌های قبل از حملات 
اخیر، برای تعدادی از بیمه‌گذاران فعال کردند. 
عده‌ای از شهروندان با پرداخت حق بیمه‌ 
جداگانه به این پوشش دسترسی پیدا کردند، 
اما واقعیت این است که بسیاری دیگر، چه 
خودرویشان مستقیماً هدف قرار گرفته و 
چه در اثر تخریب ساختمان‌ها آسیب دیده 
باشد، از این حمایت برخوردار نیستند. در 
چنین شرایطی پرسش‌های فراوانی درباره‌ 
نحوه‌ جبران خسارت جنگی خودروها مطرح 
شده است. برای بررسی دقیق‌تر این موضوع 
و روشن شدن ابهامات، با بهروز بستگانی، 
رئیس مرکز مدیریت ریسک و تدوین مقررات 
بیمه مرکزی، گفت‌وگو کرده‌ایم تا ابعاد حقوقی 
و اجرایی این مسأله را از نگاه نهاد ناظر بیمه‌ای 

کشور بررسی کنیم.

مسیرهای جبران خسارت خودروها
رئیس مرکز مدیریت ریسک و تدوین مقررات 
بیمه مرکزی در گفت‌وگو با »ایران« درباره 
سازوکار پرداخت خسارت به خودروهای 
آسیب‌دیده می‌گوید: »کسانی که در جنگ 
12روزه الحاقیه‌ پوشش جنگ را از شرکت‌های 
بیمه دریافت کرده‌اند و بیمه‌نامه‌ بدنه‌ فعال 
دارند، می‌توانند بدون مشکل برای دریافت 
خسارت مراجعه کنند.« به گفته‌ او، »تکلیف 
این گروه مشخص است و روند پرداخت 
خسارت برایشان مانند سایر آسیب‌های 

در مواجهه با حمله در حالی که داخل خودرو 
هستید، حفظ خونسردی و اقدام سریع و درست 
می‌تواند تفاوت بزرگی در ایمنی شما ایجاد کند. 
اولین و مهم‌ترین گام، سعی بر حفظ آرامش است. 
وحشت، توانایی تفکر منطقی شما را مختل می‌کند.
در صورتی که امکان دارد، به آرامی و با احتیاط خودرو 
را به کنار جاده هدایت کنید. سعی کنید خودرو را در 
مکانی متوقف کنید که از دید مستقیم دورتر باشد، 
مثلاً پشت یک سازه مستحکم یا در میان درختان 
انبوه، و نه در وسط یک فضای باز یا در معرض دید. 
پس از توقف، بلافاصله موتور و چراغ‌های خودرو 
را خاموش کنید. این کار باعث می‌شود خودرو 

کمتر جلب توجه کند. سپس، فوراً خود را پایین‌تر 
از سطح شیشه‌ها ببرید. دراز کشیدن روی کف 
خودرو یا پایین صندلی‌ها، شما را از دید مهاجمان 
و ترکش‌های احتمالی محفوظ‌تر نگه می‌دارد. سر 
و گردن خود را با دست‌ها محافظت کنید، زیرا این 
نواحی بسیار آسیب‌پذیرند. شیشه‌های خودرو در 
برابر ساح‌های سنگین مقاومت زیادی ندارند، 
اما قاب فلزی خودرو می‌تواند تا حدی سپر شما 
باشد. از پنجره‌ها به بیرون نگاه نکنید، مگر اینکه 
کاملاً ضروری باشد. این کار نه تنها خطر جلب توجه 
شدن را افزایش می‌دهد، بلکه شما را در معرض دید 
و خطر مستقیم قرار می‌دهد. اگر صدای دستورات 
رسمی از سوی نیروهای امنیتی یا امدادی شنیدید، 
در صورت امکان و با اولویت حفظ جانتان، به آنها 
عمل کنید. تا زمانی که خطر کاملاً رفع نشده یا 
دستور خروج ایمن دریافت نکرده‌اید، در خودرو 

بمانید و از هرگونه حرکت غیرضروری یا پرسروصدا 
خودداری کنید. ایمنی شما در گرو همین اقدامات 
احتیاطی است. خودرو را به کنار مسیر هدایت کرده، 
خارج شده و کنار دیوار یا بتون مستحکم کنار جاده 

پناه بگیرید.

تعیین تکلیف خودروهای فاقد پوشش بیمه در جنگ

مناطق غیر نظامی به هدف دشمن تبدیل شده است 

رئیس مرکز مدیریت ریسک و تدوین مقررات بیمه مرکزی در گفت وگو با »ایران«:

از شهادت 30 مسافر در مجتمع های بین راهی تا حمله به کشاورزان ورامینی 

مداخله دولت برای زیان‌دیدگان فاقد پوشش بیمه‌ای ضروری است

گزارش

گروه خودرو

تحت پوشش بیمه بدنه انجام خواهد شد.«اما 
وضعیت برای دارندگان خودروهایی که فاقد 
بیمه بدنه هستند متفاوت است. رئیس مرکز 
مدیریت ریسک و تدوین مقررات بیمه مرکزی با 
اشاره به تجربه‌ جنگ ۱۲روزه‌ یادآور می‌شود: »در 
آن مقطع، با مصوبه‌ هیأت دولت و تصمیم وزارت 
اقتصاد، امکان پرداخت خسارت به زیان‌دیدگانی 
که بیمه‌نامه‌ بدنه نداشتند نیز فراهم شد. در 
آن دوره، دولت منابع مستقلی را برای جبران 
خسارت خودروهای بدون پوشش بیمه‌ای 
اختصاص داد و ارزیابی خسارت ها نیز بر عهده‌ 
صنعت بیمه بازرگانی قرار گرفت و خسارت ها با 
نظارت بیمه مرکزی پرداخت شد.« با این حال، 
بستگانی تأکید می‌کند: »در شرایط فعلی هنوز 
دستورالعمل مشخصی از سوی دولت برای 
جبران خسارت خودروهای فاقد بیمه صادر 
نشده است.« به گفته‌ او، »تعیین تکلیف این 
گروه منوط به تصمیم نهایی دولت خواهد بود.« 
در مقابل، بیمه‌گذاران دارای الحاقیه‌ جنگ نیازی 
به انتظار ندارند. او در این باره می‌گوید: »چون 
این افراد حق بیمه‌ جداگانه پرداخت کرده‌اند، 
خسارتشان بار مالی جدیدی برای دولت ندارد 

و می‌توانند برای دریافت خسارت به شرکت های 
بیمه مراجعه کنند.«رئیس مرکز مدیریت ریسک 
و تدوین مقررات بیمه مرکزی ضمن پیش‌بینی 
تکرار تجربه‌ گذشته تأکید می‌کند: »انتظار می‌رود 
در این دوره نیز دولت منابعی را برای حمایت 
از زیان‌دیدگان فاقد بیمه بدنه تخصیص دهد. 
بسیاری از مردم به دلیل هزینه‌ بالای بیمه‌ بدنه 
از خرید آن صرف‌نظر کرده‌اند، بنابراین ضروری 
است دولت برای جبران خسارات این قشر نیز 

تدابیری بیندیشد.«
 در حالی که دارندگان الحاقیه جنگ، مسیر 
مشخصی برای دریافت خسارت خود دارند، 
بخش قابل توجهی از زیان‌دیدگان فاقد این 
پوشش، همچنان در بلاتکلیفی به سر می‌برند. 
تجربه‌ گذشته حاکی از آن است که در چنین 
شرایطی، مداخله‌ مستقیم دولت و تخصیص 
منابع مستقل، تنها راهکار عملی برای اطمینان 
از جبران خسارت این گروه است، چون جبران 
خسارات ناشی از جنگ، به دلیل گستردگی 
این امر، خارج از توان بیمه‌هاست و واقعیت 
این است که وضعیت صندوق‌های بیمه تعریف 

چندانی ندارد.

قوانین بیمه در مورد خسارات جنگی برای خودروها در ایران

اقدامات ایمنی در خودرو هنگام حمله هوایی
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تجاوز دشمن آمریکایی - صهیونی به کشورمان 
در  حالی وارد هشتمین روز شده است که 
شهروندان مناطق غیر نظامی و مسکونی، 
مدارس، بیمارستان ها و مراکز امدادی‌،  
استراحتگاهها و مراکز رفاهی و امدادی 
مسافری بین جاده ای تبدیل به هدف های 
بمباران دشمن متجاوز شده است . در 
روزهای پنجشنبه و جمعه گذشته ، حمله 
دشمن به نقاط غیر نظامی همچنان ادامه 
داشت بطوری که دو مجتمع رفاهی جاده ای 
در آزاد راه زنجان - قزوین، ساختمان هلال 
احمر مهاباد، روستای  کشاورزی - دامداری 
کویر آباد و... از گزند تجاوز دشمن در امان 

نماندند. 
معاون سیاسی امنیتی استاندار قزوین با 
اشاره به حمله دشمن متجاوز به دو مجتمع 
مسافری خدمات رفاهی در محدوده آزاد 
راه  قزوین - زنجان گفت:» در پی حمله 
ددمنشانه دشمن 30 نفر از شهروندان قزوینی 

به شهادت رسیدند.« 
شهرام احمدپور  با اشاره به حملات انجام 
شده در استان اظهار داشت:» یک مقر 
رادیویی در شهرستان آبیک نیز هدف حمله 

پهپادی قرار گرفت .« 
وی با اشاره به حمات دشمن در مناطق 
همجوار افزود:» عصر روز پنجشنبه دو مجتمع 
خدمات رفاهی در محور زنجان به قزوین در 
محدوده استان زنجان هدف حمله موشکی 
قرار گرفت که متأسفانه در این حادثه   30 نفر 

از هموطنان به شهادت رسیده و تعدادی از 
مسافران نیز مجروح شدند.« 

معاون سیاسی استاندار قزوین با تأکید بر 
هوشیاری مردم تصریح کرد: »این اقدامات 
نشان می‌دهد دشمن تنها مراکز نظامی و 
زیرساختی را هدف قرار نمی‌دهد ، از مردم 
درخواست می‌کنیم از تجمع در برخی اماکن 
عمومی پرهیز کرده و نکات ایمنی را رعایت 
کنند.«  احمدپور ادامه داد:» با توجه به احتمال 
افزایش خطر در اثر تردد خودروهای سنگین و 
احتمال ریزش بخشی از پل، به منظور حفظ 
ایمنی کاربران جاده‌ای و پیشگیری از بروز 
حوادث احتمالی، با تصمیم فوری پلیس راه، 
مسیر آزادراه از محدوده قزوین به سمت زنجان 

به طور موقت مسدود شده است.« 
 سخنگوی شورای تامین استان اذعان کرد:
»‌آرامش در قزوین برقرار است و جای هیچ 
نگرانی در تأمین کالاهای اساسی و سوخت 
وجود ندارد، بازار قزوین در آرامش کامل است 
و ذخایر کالا و سوخت در وضعیت مطلوب 

قرار دارد.« 
احمدپور تشریح کرد : »کارخانجات و 
واحدهای تولیدی به صورت عادی در حال کار 
هستند و بخش عمده‌ای از کالاهای اساسی 
در استان خودمان تولید می‌شود و از این 

جهت مردم اصلاً نگران نباشند.« 
وی بیان اینکه دشمن به دنبال ایجاد ناامنی 
در میان مردم است، عنوان کرد: »مسئولان 
در این شش روز همچون سنوات گذشته در 

تلاش برای خدمت‌رسانی هستند.«

محدودیت های مقطعی تردد در آزادراه 
قزوین - زنجان  

از سوی دیگر رئیس پلیس راه استان زنجان 
گفت:» در حال حاضر تردد در آزادراه زنجان 
به قزوین از سمت زنجان به سمت تهران 

برقرار است و خودروها می‌توانند از این مسیر 
با رعایت مقررات و احتیاط لازم عبور کنند.«

 سرهنگ محمدحسن خلجی  با اشاره به 
آسیب‌دیدگی بخشی از مسیر اتوبان زنجان بر 
اثر حمله آمریکایی - صهیونیستی به مجتمع 
بین‌ راهی اتفاق افتاده در لاین شمالی، اظهار 
کرد:» به دلیل خسارت وارد شده به این بخش 
از آزادراه، محدودیت‌هایی برای عبور و مرور 

در نظر گرفته شده است.«
 وی افزود: »خودروهایی که در مسیر شمالی 
تردد دارند از محدوده ضیاءآباد به سمت جاده 

قدیم هدایت می‌شوند.«
 رئیس پلیس راه استان زنجان ادامه داد: 
»پس از عبور از مسیر جایگزین، رانندگان از 
محدوده خرمدره مجدداً وارد آزادراه شده و 

مسیر خود را ادامه می‌دهند.«
 او تصریح کرد: »این اقدام با هدف حفظ 
ایمنی تردد و جلوگیری از بروز حوادث 
احتمالی در بخش آسیب‌دیده انجام شده 

است.« 
خلجی از رانندگان خواست ضمن توجه به 
علائم راهنمایی و رانندگی و دستورالعمل‌های 
نیروهای پلیس راه، با سرعت مطمئنه حرکت 
کنند و همکاری لازم را با مأموران مستقر در 
مسیر داشته باشند تا عبور و مرور با کمترین 

مشکل انجام شود. 

تخریب ساختمان هلال‌احمر مهاباد 
 در پی حمله هوایی ‌آمریکایی ـ صهیونی در 

مهاباد، ساختمان هلال احمر تخریب شد.
هلال‌احمر   جمعیت  اعام  بر‌اساس   
آذربایجان غربی، ساختمان جمعیت 
هلال‌احمر مهاباد در جریان این حمله به 
شدت آسیب دیده و بخش‌هایی از آن تخریب 
شده است؛ مرکزی امدادی که مأموریت 
آن صرفاً ارائه خدمات انسانی و کمک به 

آسیب‌دیدگان و نیازمندان است. در پی این 
حمله، یکی از کارکنان هلال‌احمر نیز دچار 
مصدومیت شد که پس از دریافت خدمات 
اولیه درمانی برای ادامه روند درمان به یکی از 

مراکز درمانی منتقل شده است.

شهادت کارشناسان اورژانس 115 شیراز 
حین خدمت‌رسانی

115 شیراز حین  کارشناسان اورژانس 
خدمت‌رسانی در پی حملات موشکی اسرائیل 
و آمریکای جنایتکار به شهادت رسیدند. 
هوشنگ ترک علیا و سجاد چرخنده از 
کارشناسان عملیاتی پایگاه زیبا شهر اورژانس 
شیراز، در پی حملات وحشیانه موشکی 
اسرائیل - آمریکایی به درجه رفیع شهادت 

رسیدند و آسمانی شدند.

شهادت 9 کشاورز  روستای کویرآباد 
ورامین

تجاوز دشمن آمریکایی صهیونیستی به 
روستای کویرآباد ورامین موجب تخریب ۲ 

منزل مسکونی شد و تاکنون ۹ پیکر از زیر آوار 
پیدا شده است. به گفته منابع محلی احتمال 
افزایش تعداد شهدا وجود دارد. تعدادی از 
شهروندان عادی نیز در این روستا مصدوم 
شده و به مراکز درمانی منتقل شدند. روستای 
کویر آباد ورامین منطقه ای  کشاورزی است 
و شغل اکثر اهالی این روستا کاشت صیفی 

جات، علوفه دام و دامداری است . 

 حمله به سوله نگهداری اسب 
در صوفیان

مدیرکل دامپزشکی آذربایجان شرقی 
گفت:»‌در پی حمله دشمن صهیونیستی 
_ آمریکایی به یک سوله نگهداری اسب در 
مسیر تبریز به صوفیان، چند رأس اسب 

تلف شدند.«
 مهدی حامی  افزود:» بر اساس گزارش‌های 
اولیه، سازه محل نگهداری به طور کامل 
تخریب شده و تعدادی از اسب‌ها در زیر 
ج‌سازی  آوار گرفتار شدند که عملیات خار
حیوانات توسط گروه‌های امدادی محلی 

انجام شده است.«

گزارش

ایران زمین

استاندار کرمانشاه گفت:»با توجه به 
عرضه مناسب اقلام اساسی، در حال 
حاضر هیچ کمبودی در سطح استان 
وجود ندارد، همچنین قیمت‌ها رو به 
کاهش است و به‌زودی آرامش نسبی 

در بازار برقرار می‌شود.«
منوچهر حبیبی در بازدیدی که از 

میدان تره‌بار کرمانشاه صورت گرفت، 
ضمن اشاره به وفور میوه و تره‌بار در 
استان اظهار کرد:»ارزیابی‌های ما 
و اظهارات امروز غرفه‌داران میدان 
نشان می‌دهد کالا به اندازه کافی 
موجود است و هیچ کمبودی وجود 

ندارد.«

وی افزود:»در مورد محصولی مانند 
سیب‌زمینی که قبلاً کمبود داشتیم، 
اکنون به وفور در میدان تره‌بار دیده 

می‌شود.«
استاندار کرمانشاه گفت:»قیمت‌ها 
اگرچه نسبت به قبل از جنگ تغییر 
چندانی نداشته، اما به گفته غرفه‌داران 

میدان در حال کاهش است.«
حبیبی با تأکید بر نظارت کافی بر بازار 
تصریح کرد:»فروشندگان شرایط را 
درک کرده و با انصاف در حال عرضه 

کالا هستند.«
وی با اشاره به زنجیره تأمین کالا در 
استان، از ارتباط و تعامل مستمر با 

استان‌های مبدأ خبر داد و تصریح 
و  سردخانه‌ها  با  کرد:»ارتباطات 
استان‌هایی مانند همدان، خوزستان 
بخش  اکنون  که  بندرعباس  و 
قابل‌توجهی از کالاها از آنجا تأمین 
می‌شود، کاملاً برقرار است و بیش از 

نیاز استان در حال تأمین هستیم.«

استاندار کرمانشاه:

 هیچ کمبودی
 در عرضه اقلام اساسی
وجود ندارد


